

Ивановский Збигнев Владиславович

Руководитель Центра политических исследований Института Латинской Америки РАН, профессор факультета глобальных процессов МГУ им. М.В.Ломоносова, д.полит.н.

**Колумбия в постконфликтный период:
старые проблемы и новые вызовы**

Особый отпечаток на политические процессы в Колумбии наложил внутренний вооруженный конфликт, продолжавшийся шесть десятилетий и завершившийся благодаря компромиссу противоборствующих сторон и эффективному посредничеству международного сообщества подписанием мирного договора между правительством и леворадикальной герильей. В постконфликтный период страна остается поляризованной, на референдуме большинство электората не поддержало мирного соглашения, а в контексте «правого дрейфа» к власти пришел сторонник более жесткой политики по отношению к бывшим партизанам. Автор доклада приходит к выводу, что в условиях резкой политической поляризации, нерешенности острых социальных проблем и высокого уровня организованной преступности окончательная стабилизация страны затруднена, особую опасность представляют диссидентские отряды Революционных вооруженных сил Колумбии (FARC), возобновившие вооруженную борьбу и не подчиняющиеся официальному руководству организации.